

全国政协委员、我国冬奥首金获得者杨扬：

体育中考防走偏，莫为考试才锻炼



尊重个体差异，丰富校园体育文化

在对体育中考现存问题进行调研分析后，杨扬提出以下建议。

首先，提高思想认识，发挥好体育中考的导向作用。转变学生“为成绩才运动、为考试才锻炼”的观念；转变体育教师把体育课堂当成体育中考的“练兵场、训练场”的教学现象；引导家长理性认识体育中考，真正认识到强健体魄和健全人格比分数更重要。

今年体育中考政策应经综合研判、科学决策

近来，2023年体育中考该如何进行成为备受社会关注的热点，上海等地教委已经宣布暂停今年体育中考。对此杨扬认为，相关部门应本着“健康第一”的原则，对校园体育受疫情影响状况作科学、全面的研判，慎重决策是否开展体育中考、运动会、体育比赛等可能有风

险的体育活动。

她建议，各地根据属地学生新冠病毒感染比例、感染高峰时间、疫情形势变化以及学校体育教学开展情况，与卫健委、体育等部门及防疫、健康、运动等多方面专家进行研商、论证，综合研判。在科学论证的基础上，明确在病毒感染期、运动会、体育比赛等可能有风

新华社北京3月5日电 正在北京参加全国政协十四届一次会议的全国政协委员、我国冬奥首金获得者杨扬将目光聚焦体育中考，带来的两份提案都与之相关。

“运动不是为了考试，让孩子们热爱运动，这才是第一位的。”她建议，要谨防体育中考走偏、确保考试公平，同时做好科学研判，审慎决策今年体育中考及其他校园体育活动开展事项。

体育中考强化了各界对体育的重视，但还须改进

杨扬认为，近几年随着体育中考制度在全国推广，体育的学科地位得到有力提升，极大地强化了学校、家长及师生对体育的重视，对促进中学生参与体育锻炼、增强身体素质、推动学校体育工作发展发挥了极其重要的导向作用。

同时她也认为，体育中考在实施过程中暴露出一些问题，需要引起重视和改进。比如出现“应试化”倾向，一些学校和家长临考时让学生进行超负荷的突击、强化训练，不仅会

降低学生的体育锻炼积极性，让他们对体育产生恐惧感，而且会对其身体健康和身体素质发展带来负面影响。

此外，体育中考项目单调、测试内容单一，忽视学生个体差异，制约学生全面发展；过于注重结果评价，部分地区只看一次性考试结果，无形中加重初三学生的学业负担；制度实施和监管有漏洞，部分地方在考试的组织实施中出现作弊、“宽口径”等问题，影响考试公平。

烟台女子马拉松昨起跑



本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道)沿着远近闻名的漫画村朱柳村，山水叠映的围子山，波光粼粼的辛安河，呼吸着大自然的空气……2023第二届烟台女子马拉松昨天上午在莱山区解甲庄街道朱柳村鸣枪起跑。这是“开春第一跑”，共有700余名选手参加比赛。选手们用奔跑的方式，展现巾帼风采，迎接世界第113个“国际妇女节”的到来。

本次马拉松由烟台市体育局、莱山区人民政府主办，共分全程组、半程组、10公里休闲跑、5公里欢乐跑等四个组别。

“我们在现场和来自不同国家、不同城市的爱好者一起感受烟台马拉松的魅力，感觉非常棒，那种熟悉的、久违的感觉又回来了。”跑友张静告诉记者，“这三年，每一次赛事的取消或者延期，都会让我们这些热爱马拉松的人难过一段时间，也导致很多人的马拉松时间轴都出现了一个缺口。如今，春暖花开，万物复苏，我们也终于迎来了马拉松赛季。接下来，我会恢复常规训练，迎接5月的海阳马拉松比赛。”

滑雪登山世锦赛 次旦玉珍个人越野加冕

新华社北京3月4日电 据中国登山协会消息，当地时间4日，在西班牙加泰罗尼亚举行的2023滑雪登山世锦赛进入倒数第二个比赛日。中国队17岁小将次旦玉珍再次显示了她在女子U18组个人越野项目中的实力，以1小时05分48秒1的成绩轻松夺冠。

这是次旦玉珍一个月内第二次在这一项目的世界杯赛中加冕，她上次夺冠是在2月11日开赛的本赛季首站青年世界杯中。同时，这也是次旦玉珍本届世锦赛的个人第二金、中国队的第三金。

2023女子斯诺克世锦赛 中国小将白雨露获亚军

新华社北京电 2023女子斯诺克世锦赛决赛4日在泰国曼谷结束，19岁的中国选手白雨露决赛中3:6不敌本土作战的斯利帕蓬，在个人第一次世锦赛征程中收获亚军。

本次比赛共有51名球手参加。小组赛中白雨露四战全胜晋级，淘汰赛阶段她延续良好状态一路闯入半决赛。面对12届世锦赛冠军得主埃文斯，白雨露在1:3落后的情况下连扳四局，最终以5:3拿到决赛门票。

决赛开始后白雨露取得2:0领先，不过斯利帕蓬开始将比赛拖入缓慢节奏，并将比分追为2:2平。第五局白雨露再度获胜夺回领先优势，但斯利帕蓬随后连胜四局以6:3夺冠。



国家青年男子冰壶队 捧得世青赛冠军奖杯

北京时间4日，2023年冰壶世青赛在德国落幕。由四垒队长费学清、三垒关天琪、二垒李智超、一垒谢兴银、替补刘建生组成的中国男队在决赛中8:7战胜东道主德国队，捧得冠军奖杯。这是中国队历史上首次冰壶世青赛冠军。

5日，国家体育总局冬季运动管理中心向队伍发来贺信：“这次你们克服困难、挑战自我、勇夺冠军，实现冰壶项目发展新的突破。”贺信中强调，希望队伍以夺冠为新的起点，脚踏实地、迎难而上、负重前行，不断取得新的更大进步。中新

竞走项目世锦赛及亚运会选拔赛

杨家玉创赛季最好成绩夺冠

新华社安徽黄山3月5日电 2023年全国竞走大奖赛(第1站)暨世锦赛及亚运会选拔赛5日在安徽黄山进行了男女20公里项目的争夺。2017年世锦赛冠军杨家玉在女子20公里比赛中强势夺冠，并创造本赛季世界最好成绩。

女子组比赛在当日上午10点开赛，比赛过程中温度相对较高，不过开赛后领走集团把速度带得很快。5公里之后，领走集团就只剩下杨家玉、四届世锦赛冠军刘虹、2019年世锦赛冠军杨柳静以及2022年世界竞走团体锦标赛冠军马振霞四人。

冲刺阶段，整场比赛一直在领走的杨家玉没有给对手留下超越的机会，她以1小时

26分41秒的赛季世界最好成绩，为北京队收获冠军。山东队的马振霞落后两秒位列第二。

赛后杨家玉说：“我已经有一年没有参赛了，久违赛场后的第一次参赛多少还是有些紧张，但同时我也是充满了信心，因为我想在赛季首场比赛中展现全新的自己。”

由于本场比赛是20公里项目唯一一场世锦赛及亚运会选拔赛，女子前三名的成绩也都达到了2023年布达佩斯田径世锦赛的参赛标准，三人也基本锁定了8月代表中国队参加世锦赛的资格。根据中国田协公布的选拔办法，世锦赛上成绩较好的两位选手将获得参加杭州亚运会的资格。

